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Ολονύκτια μάχη με τις φλόγες σε Φωκίδα, 
Κρανίδι, Άγιον Όρος – Υψηλή επικινδυνότητα για 
πυρκαγιές σήμερα
/ Επικαιρότητα

Πενήντα δύο δασικές πυρκαγιές ξέσπασαν τη Δευτέρα σε όλη τη χώρα 
μέχρι τις 18:00 το απόγευμα. Οι περισσότερες τέθηκαν υπό έλεγχο σε 
σύντομο χρόνο, παρά τα πολλαπλά μέτωπα που είχε να αντιμετωπίσει το 
Πυροσβεστικό Σώμα σε όλη την Ελλάδα. Οι πυρκαγιές στην Αχαΐα, στη 
Ζάκυνθο, στο Άγιο Όρος, στο Σχηματάρι, στην Ηλεία και στον Άραξο 
έχουν οριοθετηθεί και ελέγχονται. Στο Κρανίδι η εικόνα είναι καλή με την 
φωτιά ωστόσο να συνεχίζει να καίει. Ωστόσο, δύσκολη ήταν η νύχτα των 
πυροσβεστών με τις φλόγες στην Ιτέα, όπου δόθηκαν μάχες προκειμένου 
να τεθούν υπό έλεγχο ορισμένα μέτωπα ενώ προληπτικά εκκενώθηκε η 
βόρεια Ιτέα.

Ενδεικτικό της όλης κατάστασης είναι το σημερινό twitt της Πυροσβεστικής το 
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οποίο αναφέρει:

pic.twitter.com/BA8kkklAH5

— Πυροσβεστικό Σώμα (@pyrosvestiki) July 5, 2022

Μεγάλες προσπάθειες για την κατάσβεση

Στα εναέρια μέσα που ξεκίνησαν με το πρώτο φως της ημέρας και στις καιρικές 
συνθήκες «ποντάρουν» στην πυροσβεστική προκειμένου να περιορίσουν τόσο το 
πύρινο μέτωπο που καίει από χθες στο Σερνικάκι Φωκίδας, όσο και στην Κορακιά 
Κρανιδίου Αργολίδας. Από νωρίς το πρωί, στο Σερνικάκι Φωκίδας, επιχειρούν 4 
αεροσκάφη και 1 ελικόπτερο, ενώ στο Κρανίδι 2 αεροσκάφη και 1 ελικόπτερο.

Ωστόσο η φωτιά εξακολουθεί να μαίνεται προς την Ιτέα, όπου έχουν αναπτυχθεί 
δύο μέτωπα το ένα προς το Γαλαξίδι και το δεύτερο προς Δελφούς τα οποία 
παραμένουν ακόμα ενεργά.

«Μέσα στη νύχτα μάς βοήθησε η ύφεση των ανέμων. Μας ανησυχεί το μέτωπο από 
Ιτέα προς Αγία Ευθυμία» ανέφερε ο αντιπεριφερειάρχης Γιώργος Δελμούζος, ο 
οποίος τόνισε ότι αναμένεται «ενισχυμένη παρουσία σε εναέρια μέσα για να 
βοηθήσουν αποτελεσματικά»

Αξίζει να σημειωθεί ότι μέσα στη νύχτα έγιναν μεγάλες προσπάθειες για να σωθεί 
ο βιολογικός καθαρισμός της Ιτέας που λειτουργεί κανονικά, αλλά και οι 
γεωτρήσεις που τροφοδοτούν την περιοχή με νερό.

Επίσης, σύμφωνα με τον δήμαρχο Δελφών Παναγιώτη Ταγκαλή, δόθηκε μεγάλη 
μάχη να αδειάσει το καταφύγιο με τα αδέσποτα σκυλιά μεταφέρθηκαν με ασφάλεια 
σε διαφορετικούς χώρους.

«Όλα τα αδέσποτα μεταφέρθηκαν με ασφάλεια χάρη στην τεράστια κινητοποίηση 
του δήμου, της φιλοζωικής, αλλά και δεκάδων εθελοντών» υπογράμμισε ο κ. 
Ταγκαλής υπενθυμίζοντας ότι «από τα βασικά στοιχεία της στρατηγικής για τη 
νύχτα που πέρασε από την πλευρά του συντονιστικού ήταν να διασωθούν οι 
οικισμοί και οι επιχειρήσεις από τα μέτωπα της φωτιάς και εκεί επικεντρώθηκε το 
ενδιαφέρον».
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Επιχειρούν πάνω 50 οχήματα της Πυροσβεστικής

Έχουν κινητοποιηθεί πάνω από 50 οχήματα, 160 πυροσβέστες, ομάδες πεζοπόρων 
τμημάτων, ενώ εκατοντάδες εθελοντές και αγρότες της περιοχής έδωσαν τη δική 
τους μάχη για τη σωτηρία του ελαιώνα της Άμφισσας.

Παράλληλα, Δήμοι και η Περιφέρεια Στερεάς έχουν διαθέσει περισσότερες από 25 
υδροφόρες και 10 χωματουργικά μηχανήματα για να συνδράμουν το έργο της 
Πυροσβεστικής. Προληπτική εκκένωση έγινε και στην Ιερά Μονή Προφήτη Ηλία 
καθώς απομακρύνθηκαν οκτώ μοναχές.

Ενημέρωση για τις δασικές #πυρκαγιές ��στο Σερνικάκι Φωκίδας και στην 
Κορακιά Κρανιδίου Αργολίδας. Σχετικό δελτίο τύπου: 
https://t.co/sjQ8zmDy0z pic.twitter.com/xGud8wTHZ1

— Πυροσβεστικό Σώμα (@pyrosvestiki) July 4, 2022

Ολονύκτια μάχη με τις φλόγες στο Άγιον Όρος – Δεν 
κινδύνευσε κάποια Μονή

Μάχη έδωσαν όλο το βράδυ οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας για να 
θέσουν υπό έλεγχο την πυρκαγιά που ξέσπασε το απόγευμα της Δευτέρας σε 
δασική έκταση στο Άγιον Όρος, στην περιοχή Ακρωτήριο Αράπης.

Στο σημείο επιχειρούν 46 πυροσβέστες με 3 ομάδες πεζοπόρων τμημάτων και 16 
οχήματα, ενώ νωρίτερα συνέδραμε στην κατάσβεση ελικόπτερο. Η περιοχή είναι 
δύσβατη, κοντά στο σημείο όπου είχε ξεσπάσει φωτιά στις 24 Ιουνίου. Σύμφωνα με 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία, δεν απειλήθηκαν μοναστήρια.

Δυσμενείς οι πυρομετεωρολογικές συνθήκες, σήμερα και την 
Τετάρτη

Οι δυσμενείς πυρομετεωρολογικές συνθήκες θα επιμείνουν σε μεγάλο μέρος της 
ανατολικής και νότιας Ελλάδας, κατά το διήμερο Τρίτης και Τετάρτης, με βάση τα 
τελευταία διαθέσιμα προγνωστικά στοιχεία της πυρομετεωρολογικής μονάδας 
FLAME του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ)/meteo.gr.

Ειδικότερα, για σήμερα επισημαίνεται ότι διατηρείται το πολύ υψηλό δυναμικό για 
την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών καθοδηγούμενων από τον άνεμο σε Αττική 
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(συμπεριλαμβανομένων των Κυθήρων), Δ. Βοιωτία, Κ. και Ν. Εύβοια, Κορινθία, 
Κυκλάδες, και τοπικά σε Αργολίδα, Λακωνία, Κρήτη, Χίο, Αν. Λέσβο και Σκύρο.

Παρά τη μικρή εξασθένηση που θα σημειώσουν οι άνεμοι, οι ατμοσφαιρικές 
συνθήκες αναμένεται ότι θα είναι περισσότερο θερμές και θα διατηρηθούν ξηρές 
στις παραπάνω περιοχές, γεγονός που θα διευκολύνει την ανάφλεξη και τη 
γρήγορη διάδοση της φωτιάς.

Στις παραπάνω γεωγραφικές ζώνες, ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δοθεί σε 
περιοχές όπου οι βόρειοι-βορειοανατολικοί άνεμοι θα “ευθυγραμμίζονται” με την 
τοπογραφία και τη δασική καύσιμη ύλη (π.χ., όταν ο άνεμος πνέει κάθετα στην 
πλαγιά ενός πυκνόφυτου ορεινού όγκου), μεγιστοποιώντας έτσι το δυναμικό 
εκδήλωσης ακραίας συμπεριφοράς της φωτιάς.

Επιπρόσθετα, το meteo σημειώνει ότι διατηρείται το πυρομετεωρολογικό 
δυναμικό για την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών καθοδηγούμενων από επαγωγική 
στήλη (αυτοκαθοδηγούμενες) σε Δ. Πελοπόννησο (Ηλεία, Αχαϊα) και σε Δ. Στερεά, 
με μικρή πιθανότητα για τον σχηματισμό πυρονεφών.

Υψηλή επικινδυνότητα για πυρκαγιές αναμένεται επίσης, όπως προκύπτει με βάση 
το Καναδικό Σύστημα Πυρομεωρολογικών Δεικτών και την ανάλυση των 
πυρομετεωρολογικών προγνωστικών στοιχείων, σε Αιτωλοακαρνανία, 
Πελοπόννησο, Θεσσαλία, Φωκίδα, Φθιώτιδα, Σποράδες, Θράκη, Λήμνο, Σάμο, 
Ικαρία, Κάρπαθο και Ρόδο.

Καύτρες σε απόσταση 700 μέτρων μεταφέρει ο άνεμος

Όσον αφορά τις φωτιές της Δευτέρας, όπως αναφέρει ενδεικτικά το meteo για την 
αγροτοδασική πυρκαγιά που έλαβε χώρα στην περιοχή ανατολικά του Σχηματαρίου 
Βοιωτίας, η προκαταρκτική ανάλυση των δορυφορικών εικόνων πολύ υψηλής 
ανάλυσης που έκανε το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών από τον ευρωπαϊκό 
δορυφόρο Sentinel-2, λίγα μόλις λεπτά μετά την έναρξη της φωτιάς, αναδεικνύει 
τα κύρια χαρακτηριστικά των πυρομετεωρολογικών συνθηκών μιας 
καθοδηγούμενης από τον άνεμο πυρκαγιάς.

Αυτά είναι:

– Η σχεδόν οριζόντια διάδοση της στήλης καπνού, ως απόρροια των ενισχυμένων 
και πολύ ξηρών βορειοδυτικών ανέμων που έπνεαν στην περιοχή.



– Η έντονη καύση της ξηρής διαθέσιμης καύσιμης ύλης κάτω από συνθήκες πολύ 
χαμηλής σχετικής υγρασίας (8 – 12 %).

– Επίσης, από τη δορυφορική εικόνα υπάρχει ένδειξη ότι η πυρκαγιά, 
καθοδηγούμενη από τον άνεμο, παρουσίασε πρόσκαιρα ακραία συμπεριφορά, 
καθώς μετέφερε καύτρες έως και 700 μέτρα κατάντη του βορειοδυτικού ανέμου.

Με πληροφορίες από το ΑΠΕ – ΜΠΕ


